
ATA N° 2104 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 04 (Quatro) de Agosto de dois mil e vinte e cinco. Primeiro 
Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Exceto 
a ausência do Vereador Emerson, justificada anteriormente. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público presente. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Legislatura 
2025/2028, Ata 2103 ocorrida no dia 07 de Julho, APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, Encaminhando o Projeto de Lei nº 03/2025, de autoria do Poder Legislativo que: "DISPÕE 
SOBRE A DENOMINAÇÃO DE LUZIA NIKOLAIUW MAURER DO POSTO DE SAÚDE DA 
COMUNIDADE DO LAVADOR". 
* Ofício. De autoria do Ministério Público de Contas do estado do Paraná Assunto: Encaminhar 
Recomendação Administrativa, referente ao Aprimoramento da Administração Tributária Municipal 
* Ofício nº 275/2025. Encaminhando o Projeto de Lei nº 14/2025, de autoria do Poder Executivo 
que: “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, PARA O 
QUADRIÊNIO 2026/2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
 
ORDEM DO DIA: Nada consta. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, todos 
os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais. Iniciou sua fala agradecendo 
ao Setor de Obras pelos trabalhos realizados nas estradas da comunidade do Lavador, atendendo 
Indicações de sua autoria, acatadas em Sessões anteriores. Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS, 
através das quais: *“Solicitou ao Poder Executivo, que, através do setor competente, seja 
providenciada a troca das lâmpadas do pátio do Posto de Saúde da comunidade do Lavador. 
Informamos que atualmente existem duas lâmpadas no local e ambas encontram-se 
queimadas, o que compromete a iluminação do espaço, trazendo insegurança para usuários 
e servidores. A substituição das lâmpadas é uma medida simples, porém essencial para 
garantir melhores condições de atendimento e segurança à população. No aguardo da 
atenção, por se tratar de uma demanda básica e necessária para o bom funcionamento de 
um serviço público essencial, renovamos votos de estima e apreço”. ** “Solicitando ao 
Poder Executivo, que, através do setor de Obras, seja realizada com urgência a recuperação 
da estrada na região conhecida como “Estrada do Morro”, localizada na comunidade do 
Lavador. A solicitação se faz necessária devido aos danos causados pelo excesso de chuvas 
em uma área de forte inclinação, o que agravou consideravelmente as condições de tráfego. 
Destacamos que, por ser período de plantio do fumo, os fumicultores estão encontrando 
dificuldades para acessar suas lavouras, o que pode comprometer seriamente a produção e 
a renda de diversas famílias da região. No aguardo da atenção, por se tratar de uma demanda 
urgente para a infraestrutura rural e apoio à agricultura familiar, renovamos votos de estima 
e apreço”. (Acatadas pelo Presidente). Concluiu desejando uma boa noite, agradecendo-os pela 
presença. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os vereadores, todos os 
Presentes. Parabenizou os Funcionários do banco SICOOB, bem como à todos os envolvidos na 
organização do Evento recém promovido, o qual foi um sucesso. Agradecendo à todos pela 
presença, concluiu desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, 
todos os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais, Concluiu desejando uma 
boa noite, pedindo bênçãos de Deus à todos. 



VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 
Vereadores, todos os Presentes, bem como ao Público Internauta. Agradeceu ao Secretário de 
Obras Rinaldo, bem como à todos os Servidores da Equipe, pelos trabalhos executados nas 
estrada das comunidades de Lavador e Santos Andrade, onde esteve visitando e constatou a 
qualidade do Serviço. Concluiu desejando uma boa noite, e uma ótima semana à todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

nominando todos os Presentes especialmente os Servidores da Câmara Municipal de Vereadores. 

Parabenizou os Funcionários do banco SICOOB, pela organização do Primeiro evento realizado no 

Município, ressaltando ter sido um ambiente muito agradável. Parabenizou todos os Participantes 

do grupo de danças “Resgate Gaúcho”, especialmente os Alunos Iasmin, Rafaele e Lucas Gabriel, 

pela participação de um festival de danças no Município de São Mateus do Sul, onde conseguiram 

a Primeira colocação. Agradeceu ao Prefeito, ao Secretário de Obras, pelos trabalhos de 

reestruturação da estrada que liga desde a PR 281, acesso à Cooperativa Mista bom Jesus, até a 

“Estrada Velha”. Mandou um abraço ao Vereador Emerso, ausente na Sessão, devido à problemas 

de saúde na Família, pedindo à Deus saúde para que todas as enfermidades sejam saradas. 

Concluiu desejando à todos uma boa noite e abençoada Semana.  

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Iniciou sua fala agradecendo à Deus por todas as 
oportunidades, cumprimentou o Presidente, demais vereadores, todos os Presentes, bem como ao 
Público Internauta. Parabenizou todos os envolvidos na realização dos “Chá dos Avós” dia 25 no 
Distrito Lagoa da Cruz, e no dia 31 de Julho na Sede do Município, reunindo um número expressivo 
de Pessoas. Comunicou sobre o programa “Tabaco forte”, salientando que o Público interessado 
deve buscar informações na Secretaria da Agricultura. Avisou ainda que o Dr. Renato, Médico 
Pediatra, volta atender a partir de amanha dia 05, no PA na Sede do Município, à princípio nas 
Terças e Sexta-feira. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

todos os Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta. Iniciou elogiando os trabalhos 

executados nas estrada do Município, ressaltando que apesar das fortes chuvas, percebeu onde 

passou, que os trechos onde foi trabalhado, permaneceu em bom estado, o que significa que o 

trabalho foi bem feito e com material de qualidade. Afirmou que está previsto que até este final de 

semana as Equipes serão direcionadas à trabalhar nas estradas da comunidade do Imbuial, onde 

estão bem danificadas, tanto as Principais quanto as Secundárias serão recuperadas, e 

devidamente reestruturadas. Concluiu desejando uma boa noite à todos 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
nominando-os de agradecendo-os pela presença. Iniciou sua fala seguindo o comentário do 
Vereador Jurandir, na questão das estradas da comunidade do Imbuial, sobre as quais já foi 
cobrado por moradores locais. Disse que a resposta é que todas as estradas estarão sendo 
arrumadas de acordo com o Cronograma estabelecido pelos responsáveis pelo Setor. Disse que 
acompanhou o Secretário Rinaldo nos trabalhos na Água Amarela de Baixo, e assim que 
concluídas, segue-se para a comunidade do Imbuial, atualmente com o apoio extra do trabalho de 
um Rolo compactador, alugado para suprir a necessidade do Setor de Obras. Comentou sobre os 
“Chá dos Avós” dia 25 no Distrito Lagoa da Cruz, onde não pode participar, porém esteve presente 
no dia 31 de Julho na Sede do Município, parabenizando o Prefeito Fabio e A Secretária de 
Assistência Social Ariadne, bem como todas as Pessoas envolvidas na organização, mas 
especialmente mesmo aos Participantes do Evento. Sobre o 1º Expocredi, evento promovido pelo 
SICCOB, afirmando ser algo inovador, e certamente engrandece o Município. Leu um Ofício do 
Auditor do Ministério Público de Contas, visando a atualização do Código Tributário Municipal, 
porém em Antonio Olinto já foi atualizado, de acordo com o que rege a Lei, caso contrário, o Gestor 
seria Penalizado. Falou sobre um comentário (pedido de informação), à respeito do Ginásio de 
Esportes, assunto que disse tratar diretamente com o Prefeito, que é uma Demanda de grande 
importância. Quanto aos assuntos relatados, disse ser de grande valia, para conhecimento, a 
participação Popular nas reuniões em que são discutidas o PPA, para ciência da real destinação 
dos recursos Públicos. Concluiu agradecendo à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, 
declarou encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 11 de Agosto de 2025, às 
19 horas.  


